

校長：操行C級或以下不取錄

男拔招外校生學額增加

直資名校拔萃男書院昨舉行兩場升中入學簡介會，吸引約一千五百名家長及小六生出席。由於該校下學年與九龍城區的拔萃小學（舊小拔）正式「脫鉤」，因此提供予外校生的學額將增加五十個至八十六個，校長張灼祥預期，報讀人數將進一步上升。他提醒家長，切勿報讀坊間面試班，若報讀學童操行劣等，取錄機會極微。

本報記者 劉家莉

縮班殺校潮席捲中學，教育局早前向直資中學發信，規定明年起中一每班學生人數的上限為四十一人。張灼祥稱，因應局方要求，男拔整體學額將減少十八個，共提供二百四十六個學額，但當中一百五十個會留予附屬小學。雖然中一收生人數收緊上限，但由於男拔將與拔萃小學「脫鉤」，故只會取錄拔萃小學成績最好的十名學生，公開招收的學額則會大增五十個，至八十六個。

學額大增50達86個

該校去年吸引約一千人報讀，張灼祥預料今年報讀人數將進一步上升，但相信不會超過二千人，校方會選出約四百至五百名學生面試，並以小學成績、體藝表現和操行作篩選。但張灼祥強調，「即使學生十項全能，體藝表現優異，但若操行C級或以下，亦不一定取錄。」他說，入學條件首先是品行及操行良好，學生毋須參加坊間的補習及面試班，以及背誦坊間的考試題目，有關補習及題目純粹生意手法，完全與學校無關。另外，他又提醒家長，毋須提交數十封推薦信，「學校不是法庭，提交求情信越多越好，入讀男拔一切靠學生的實力，與社會階級及家庭背景無關。」



參加簡介會的家長喻小姐表示，月花一萬元為兒子報讀英文及興趣班，如聘任私人外籍英語教師，以提升兒子英語水平，希望有助入讀名校。男拔中一學費為三萬三千元，家長可於十二月四日前提交入學申請。

月花萬元為子報興趣班

此外，香港直資學校展覽於十一月十三日及十四日在香港理工大學平台舉行。另一直資名校聖保羅男女中學則於十一月十三日舉行簡介會，該校提供約一百個中一學額可供申請，一〇／一一年學年學費為每年五萬二千元，報名日期為十一月五日至二十六日。

▲拔萃男書院昨舉行兩場升中入學簡介會，吸引約一千五百名家長及小六生出席
本報攝

▲張灼祥表示，學生入學條件首重品行及操行良好
本報攝



宣傳屋邨特色冬菇亭 領匯商場力吸內地客

【本報訊】內地遊客是訪港旅客增長的重要來源，在全港擁有逾百個屋邨商場的領匯也受惠於自由行旅客，推高商戶生意額。領匯行政總裁王國龍表示，將策略性地在自由行旅客常光顧的商場，引入回應其購物需求的新商戶，但同時照顧居民需要，希望鼓勵留邨消費。

「自由行旅客已經深入到香港每個角落，以前通常是幾個區，高消費的去廣東道、較普羅的去旺角、銅鑼灣，但現在已經好多角落都有自由行客……天水圍頤富商場、上水彩園邨商場、黃大仙龍翔廣場等，都有自由行。」王國龍昨日接受訪問時稱。

他稱自由行旅客不像外國遊客般，可憑外貌分辨，故難有客觀統計，但從商戶營業紀錄反映，自由行確有助推高商戶生意，「例如見到奶粉、牙膏、中藥西藥等特別賣得多就知道，牙膏（銷量）多到一日刷四次牙都用唔晒啦……我們的（商場）購物後換領禮品活動，大多數是他們（自由行旅客）換走的。」

領匯正洽商引入一些首次在屋邨落戶的商號，包括化妝用品店、連鎖時裝店、音樂器材店等，王國龍

稱，新引入的品牌除回應遊客消費需求外，不忘照顧居民基本要求，重點是拉闊貨品種類，吸引留邨消費。領匯並在內地傳媒宣傳，例如介紹屋邨冬菇亭，吸引內地遊客來港時親身體驗地道生活。

領匯成立至今近五年，完成十七個資產提升項目，現正就屯門良景商場及坐落旅遊點的赤柱廣場的翻新改善工程，研究加強環保措施。王國龍稱，汲取樂富商場改善工程教訓，今後商場不會在施工期間大面積關閉，以免顧客群流失後要加倍力道才可挽回。他稱商場改善，商戶也受惠，例如屯門蝴蝶邨商場翻新後，原有小商戶都留下經營並且生意有改善；大埔元邨街市正施工，檔戶在臨時街市的生意也有上升。

他稱正研究提升「禾杆街珍珠」的資產，例如深水埗麗閣邨街市，臨近港鐵站出口，人流多但空置率高企，已指令下屬提交創新改善建議。領匯近日與銀行合作推出類似中小企貸款的借貸計劃，商戶若想翻新裝修店舖，領匯可發出經營紀錄證明書，顯示經營年資與是否準時交租，方便銀行評估信貸能力，給予優惠息率與現金回贈。

港非處活躍地震帶 天文台籲無須擔心



▲李本灝表示，香港並非處於活躍地震帶，市民無須擔心
資料圖片

【本報訊】對於有報道指深圳一條地震斷裂帶伸延到香港，天文台台長李本灝昨日表示，這是正常的自然現象，但香港並非處於活躍地震帶，市民無須擔心香港出現強烈地震。

內地傳媒早前報道，深圳市地震局探明當地有三條地震斷裂帶，其中蓮塘斷裂帶由福田南一帶向西南延伸進入香港。李本灝昨日出席一個研討會時表示，深圳地震斷裂帶並非近年或近數十年才伸延到香港，有關地質弱點已存在數千年，而根據天文台的地震監測紀錄，香港並非地震活躍帶，只有一九一七年的汕頭六級地震曾經影響香港，導致房屋損毀，市民無須擔心香港會出現強烈地震。

今年十月錄得二十二年來十月份最低溫，李本灝稱，目前難以預測今年冬季會否特別寒冷，要待下月底完成收集資料，才確定今年是否拉尼娜年份。他稱若香港受拉尼娜現象影響，冬天平均溫度會下跌攝氏半度至一度，估計到世紀末，本港十二度或以下的溫度會消失。拉尼娜現象是指東太平洋海面出現不尋常低溫，可能導致美洲變得異常乾燥，大西洋出現更多颶風。



▲王國龍稱自由行遊客有助推高領匯旗下商場商戶生意額

【本報訊】明光社反對馬會建議將六合彩銷售點擴大至港鐵站及便利店，認為會助長賭風，尤其是年輕人可以容易買到彩票。

明光社總幹事蔡志森昨日表示，擴大六合彩銷售點的建議早已出現，民間團體一直強烈反對，認為一旦將六合彩銷售點擴大至港鐵站及便利店，將會助長賭風，而且新的銷售網點難以規管，十八歲以下青少年將很容易接觸到不良的賭博訊息，店員也可能為免與顧客爭拗，在息事寧人的心態下，隨意售出彩票予青少年。

對於馬會建議設立體育彩票，他強調支援體育是政府的責任，與其將責任推給馬會，倒不如直接將申辦亞運的款項用以培育精英運動員，才更實際。

馬會主席施文信早前接受香港會計師公會刊物訪問時提出，為長遠增加馬會收入，應推行更多革新措施，包括將六合彩銷售點擴大至便利店和港鐵站，並建議發行體育彩票。

團體反對擴六合彩銷售點



名表誘惑 冷落小童

對於小孩子來說，能夠令他們最感興趣的，除了玩具、還是玩具，對於其他事物，完全不放在眼裡；對於成年人來說，滿足卻越來越難，得一想二是成年人的弊病，但誘惑卻層出不窮，令他們難以自拔。

成年人在看動輒數萬、甚至數十萬的名表，小孩子們卻在那裡發呆，也許他們不知道，如果用櫥窗內的一隻名表，可換取一百個機械人、一百個洋娃娃；他們亦不會知道，年紀越大，願望越難實現；更不會明白，為何所有父母都會認為洋娃娃、機械人是一件奢侈品，但名表卻成為部分成年人的必需品。

本報記者 蔡文豪（圖）
陳耀麟（文）



「小母牛」籌款 為協助國內農戶脫貧，國際小母牛組織昨日在港舉行第五屆競步善行籌款，並展開別開生面的「十人十一足」的競跑比賽，十五個隊伍均以別出心裁打扮參加比賽，而組織香港分會主席、前財政司司長梁錦松（右二）更表示今年籌得七百多萬元善款，希望日後港人延續扶貧精神，向中國農戶送贈小母牛、山羊等牲畜，讓他們自力更生。除梁錦松外，中聯辦副主任周俊明（右四）及政務司司長唐英年（右五）亦有出席開幕儀式。 本報攝

港大資訊日 6萬人參觀

【本報訊】實習記者汪澄澄報道：香港大學昨日舉行本科入學諮詢日活動，參觀人數超過六萬，破近年紀錄。前來諮詢學生、家長普遍擔心新舊制學生出現競爭學額問題，港大教務長韋永庚表示，新舊學制學生將會分別錄取，學額各佔一半，不存在競爭問題。

資訊日開幕禮上，港大校長徐立之演奏非洲鼓樂，他致詞時表示，「學校百周年校園工程進度良好，預計將於一二年開展新四年制時落成。」

受新學制影響，昨日吸引不少中四、中五學生前來諮詢。蔡太的女兒今年讀中五，打算畢業後報電腦或地理科，蔡太透露，女兒是首批新高中學生，「大家都沒經驗，不知入學資格怎樣，新舊制學生會否相互爭奪學額亦令人擔心。」蔡同學則表示，之前參加過中大資訊日，大致明白新舊學制的收生方式及要求，「大部分課程都是將學額平均分配給新舊學制學生，並分別錄取。」

港大教務長韋永庚在講座上表示，學校有一半課程按「三三二二」的基本入學要求收生，「其他課程有語言或個別科目的特殊要求，是為保證學生入學後不會出現困難。」他認為，中學文憑試與高考的考試內容及方式不同，不存在可比性，換算分數不科學，並強調，「新舊學制學生會分別錄取，學額各佔一半，不存在相互競爭問題。」

港大副校長徐碧美則介紹了新學制下的課程變革，她介紹，已從今年開始推行「核心課程」，學生需修夠十二個學分，以擴展知識面，新四年制下，學分增至三十六，她強調，「核心課程」不同於通識科，而是在廣闊的基礎上，重點讓學生關注現時熱點並培養學生多角度分析能力，「我們培養學生處理嶄新且未定性問題的能力，使他們成為對人類社會有所貢獻之人。」



▲港大資訊日吸引超過六萬人參觀 本報攝

學者倡撥50億扶貧 指無須設關愛基金

【本報訊】港大社會工作及社會行政學系講座教授周永新表示，政府應取消成立「關愛基金」，但仍撥出五十億元協助未能申請綜援者。周批評，基金背後欠缺完整理念，目標亦模糊不清，加上未成立已引來爭議，難以推行。

周永新昨日在一個電台節目中批評，《施政報告》提出成立「關愛基金」，但卻沒有解釋基金的目的和作用，至於基金目標，行政長官曾蔭權只會說是為基層提供綜援不能提供的多方面支援，但卻沒有詳細解釋何謂多方面支援。

周建議，政府應取消成立關愛基金，但仍然撥出五十億元，協助申請不到綜援的貧困人士。他解釋，有數萬名長者，因有一點積蓄或與家人同住而得不到綜援，卻生活困苦，需要幫助。他表示，政府亦應繼續鼓勵商界捐獻，例如資助兒童發展基金，協助貧窮家庭的孩子。

周說，關愛基金最大弊點是背後欠缺完整理念，包括如何與現有社會保障制度配合。他認為，金額達一百億元的基金，連目標也模糊不清，相信難以在立法會通過撥款，亦會引起公眾揣測。

周永新說，關愛基金未成立已引來爭議，政府亦難以硬銷。他認為，如政府扶貧，由商界取出資源協助市民，成效便會顯著。周又說，對政府處理貧富差距及推行扶貧措施，感到興奮，例如增加清貧學生書簿津貼。

團體促規管消費合約

【本報訊】立法打擊不良銷售，刻不容緩。有機構表示，當局將立法規管標準消費者合約不公平條款建議，剔除於政府《打擊不良營商手法》諮詢中，是保障消費者的大漏洞。機構調查亦指，近九成受訪者同意，政府應立法規管消費者與服務供應商簽訂合約的字體大小，部分重要條文要以粗體字表達。

商務及經濟發展局就打擊不良銷售手法進行的公眾諮詢，即將結束。新論壇認為，當局將消委會早前建議立法規管標準消費者合約不公平條款，在諮詢中剔除，是漠視不公平消費合約帶來的不良營商行爲，是保障消費者的一大漏洞。

而新論壇在上月底至本月中旬以電話訪問約一千八百名市民，了解市民對現時簽署標準消費合約的意見。調查發現，超過八成受訪者認同，政府應立法規管合約字體大小，以及一些涉及消費者重大利益的條文，應以粗體字表達。而超過八成三受訪者表示，同意部分涉及消費者重大利益的條文，應設獨立選項，讓消費者自行決定是否接受。

七成多受訪者表示，簽署合約時，「只有界好少時間或完全無界時看合約」；被問及對方會否解釋合約內涉及消費者權益的重要內容，超過八成五受訪者表示，只有「少少解釋」及「沒有解釋」。